

我区板块部门联手 政府企业同心 推进创新提升

本报讯 金坛作为苏南板块后发地区,既有短板也有优势,如何后来者居上,关键要奋力推进创新提升,落实“一新两高”要求。

开发区去年工业开票销售完成796.3亿元,同比增长23.7%,占全区开票总量的56.6%,值得关注的是,开发区全年签约外资项目投资总额超6亿美元,创历年新高,其中加拿大木桥成为金坛首个“总部+生产基地”外资项目,中德产业园的规划、建设和招商引起省市关

注。在全区“两个加快创新提升年”动员会上,被授予“外资项目攻坚突破奖”。

展望2019年,开发区重拾行装再出发。开发区表示将突出两个加快,强化创新提升主题,全力建设全区产业发展引领区、科技创新示范区、经济发展支撑区、综合改革先行区,推动开发区产业高新、产品高端和服务高效再上新台阶,勇当全区“一新两高”的实践者、排头兵和先锋队。

面对瓶颈要素制约日趋明

显,金坛国土分局敢担当、有作为,千方百计破解空间制约,有效保障项目建设,被授予“集体三等功”。作为我区“两个加快创新提升年”的主战场、主阵地、主力军,面对即将到来的“大考”,国土部门将严格对照“保护更精细、保障更精准、调控更精明”的工作标准,以一往无前的勇气,争取指标的信心不变,以奔跑的姿态、战斗的状态、必胜的心态,把今年的“争取”工作落实好;先行先试的决心不变,6月底

前在全省率先完成国土空间规划编制试点,确保有足够的国土空间来支撑金坛未来的发展;持续发力的恒心不变,保障好、服务好各类项目落地见效。

板块部门联手,去年签约引进各类项目150个,协议总投资超过600亿元,工业实际投入超过200亿元,主要经济指标增幅连续五年位居常州6个辖市区、苏南43个县市区前列。

政府企业同心,去年共减税费4.6亿元,积极向上争取各类专项扶持资金15.7亿

元。加大企业股改上市支持力度,全年发放奖励资金超1700万元。创新银政企合作机制,深入开展“行长园区行”活动,全年达成综合授信意向超200亿元,有效缓解民营企业融资难问题。

再攀新峰仍需拼搏,当前,全区上下一盘棋,争做“一新两高”实践者、推动者、贡献者,力争到“十四五”末经济总量达到苏南平均水平,实现在苏南板块真正的崛起。

戚风华

此处无声胜有声

当万家灯火、阖家团圆时,当共品元宵、同赏元宵晚会时,当大家于静谧中和和美、其乐融融时,是否想到,有这么一群人,为了不受无休止的烟花爆竹之声侵扰,为了确保城市的平平安安,为了确保城市空气质量,他们披着灯光,沐着月色,默默无闻,悄然行动。

2月19日,元宵佳节。今年春节烟花爆竹禁放行动,在祝福声中“悄然”而完美谢幕。“我先扒两口,还要去巡查。”“你们先吃,我今天巡查到凌晨。”“感冒算个啥,挺一挺就过去了”……“环保,到位!”“交通,到位!”“民政,到位!”“公安,到

位!”……“收到,这里没人燃放!”“收到,我们这就去确认!”“我在一线播报空气质量情况,20日降水且转东北风,空气质量以良为主”……“稍候,再等等!”“收到,开始撤退!”从除夕到元宵,从清晨到凌晨,从街道到社区,机关党员干部默默无闻、各就各位。

此处不需要掌声,不需要点赞。正如群众所言,党员干部,在人民群众最需要的时候,在平安建设最重要的时候,在文明创建最关键的时候,成为一支拉得出、打得响的“扛把子”队伍。区人大办党员高贇巡查中受伤,从积雪中爬起来,义无反顾投入到

巡查中。区旅游局长杨国忠远在兴化的岳母病危,白天在兴化照顾岳母,晚上赶回来参加巡查管控。他饱满的热情和精神面貌,鼓舞了旅游局的参战人员。正因为这么一群人,为高标准完成今年春节“零响声”的管控目标打下坚实基础。

虽无爆竹震天,唯有点赞连连;虽无烟花璀璨,唯有思想闪光;虽无豪言壮举,唯有平凡朴实。这是一场没有硝烟之战,一场文明与习俗之战,一场党员干部能力作风PK赛。此处无声胜有声,党员干部显精神。

蒋建君



正月十四这天,金坛直溪巨村庆丰收闹元宵,上午八时,各式长龙及凤凰、旱船等表演队伍从直溪巨龙宫出发,敲锣打鼓、鸣炮、放铙,抬着猪、羊等供品在村的名条街巷里巡游。村民们划旱船、舞巨龙、祭祀五谷、祈盼丰年。图为舞龙表演现场。

林森文/摄

常州召开宣传思想文化工作会议

我区一项目获优秀创新成果奖

(上接第一版)以打造文化标识为重点提升常州文化影响力,持续塑造高质量的文化小康建设示范区、文旅融合发展创新区、全域文明建设先行区,不断满足人民精神文化生活新期待。

今年,全市宣传思想文化战线将聚焦“首要任务”,抓好关键少数,着眼入脑入心,聚焦深化转化,把习近平新时代中国特色社会主义思想的学习宣传贯彻不断推向纵深,推动党的创新理论在常州落地生根;紧扣“一条

主线”,创新融合传播,突出主题主线,加强文艺创作,营造浓厚的舆论氛围和社会文化环境,做好庆祝新中国成立70周年宣传工作;把牢“一项主责”,切实抓好巡视反馈意见整改落实,进一步完善意识形态工作制度,加强意识形态阵地建设和管理,坚决防范化解网上意识形态风险,推动意识形态工作责任制全面落实;实施“两大工程”,深入推进社会主义核心价值观建设,以公民道德提升

为基础,以全域文明建设为重点,以常态机制建设为保障,打造全域文明城市建设新高度;聚力“三大行动”,实施文化标识塑型行动、文化惠民优化行动、文旅融合创新行动,全面提升常州文化的影响力、凝聚力和软实力,推动文化发展迈出新步伐;着眼“四力建设”,增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,提升宣传思想文化战线战斗力。

师杰

我区召开建筑业工作会议—— 打造精品工程 做强建筑产业

(上接第一版)各建筑企业要以合同、财务、质量、安全为重点,加强财务运行管控,提高建筑工程质量,力争打造、雕琢出更多的精品工程,做响企业品牌。二是要优化发展环境。住建部门要当好建筑企业“娘家人”,加强业务指导。政法、公检法等相关部门要加强整体联动,审计部门要加强工程审计的监管和指导,人社部门要加强建筑人才的教育培养,科技部门要

积极引导帮助建筑企业开展技术创新、新技术应用,为全区建筑企业的整体快速发展奠定坚实基础。三是要提高服务水平。税务部门要切实加强对税收征管服务,金融部门要继续加大对建筑企业的金融扶持力度,增加银企互信、促进银企合作。

会议对优秀的建筑企业、个人进行了表彰,3家企业代表作了交流发言。

余月霞

小小「非遗人」：让非遗文化「火」起来

“你瞧,这个面塑小猪,要我做,我可以把它捏成小猪佩奇的样儿。”“佩奇哪儿有猪八戒有意思,我下次带个捏橡皮泥的模具过去,还能做个小耙子,往八戒身上一别,那才神气。”

在“争做非遗小传承人”表彰活动现场,大屏幕滚动播放着一幅幅学生别致精巧的非遗作品,有面塑、梳篦、剪纸等,孩子们一言一语地争论着,家长们也饶有趣味地听,有的迫不及待地打听,在哪儿学,哪个老师教,如何报名。

“孩子对于别致精巧的东西,尤其形态和卡通有关的,是相当入迷的。以前觉得,不是语数外,和升学考试不挂钩不加分,让孩子学,意义不大。但每次参加‘我们的节日’系列活动,孩子都是发自内心的喜欢,他很专注,很快乐。”新城实验幼儿园家长王女士表示,非遗文化,还是应该让孩子多学。

随着《上新了·故宫》火爆荧屏,从传统文化说起,以创意作品收尾,让艺术融入生活,已经不是“套路”,而是我们推进非遗文化发展的新方向,非遗文化从娃娃抓,笔者看来,根本上就是要让我们的小小“非遗人”学有所得,学有所乐。在教学相长间,让文化绵延传承,大放光彩。

在新版的《中国学生发展核心素养》中,确立了我国学生的六大核心素养,其中人文底蕴居于首位。之所以提倡非遗文化从娃娃抓起,就是因为非遗对涵养人文底蕴具有独特功能。当前,我们可以看到,很多非物质文化遗产大多通过口传心授传承,表现形式大多是技艺、仪式,或是表演、传说、习俗等等,部分地区也通过非遗入园,深化幼儿园课程改革,为孩子创造多元体验,提升学前教育质量。

诚然,非遗文化“火”起来,需要汇聚相关部门、学生、家长等群体的力量。东方盐湖城道天下景区深挖非遗、国学等文化,成为广大青少年研学旅行的最佳场所之一。今年,市文明委正式授予东方盐湖城“我们的节日”文化基地称号。

“实际上他们学习的时间很短,如果有一个延续性,把这项学习变成一个常年化的、经常举办的‘小小非遗人’活动,剪纸可以让后人传承得更好。”国家非物质文化遗产项目剪纸(金坛刻纸)传承人杨兆群表示,非常乐意和孩子们交流,也愿意把老手艺人手把手毫无保留地传给他们,如果有更完善的学习机制,教学资源共的平台,他也愿意助力,相信社会联动,非遗文化会更“活”,继而更“火”。

徐欢

